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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“การเลือกตั้ง การปฏิรูป และรัฐประหาร” 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน      
เร่ือง “การเลือกตั้ง การปฏิรูปและรัฐประหาร” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี  27 – 28 พฤษภำคม 2558 จำกประชำชนท่ีมีอำย ุ18 ปีข้ึนไป              
ทัว่ประเทศ กระจำยทัว่ทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,250 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกบักำรเลือกตั้ง กำรปฏิรูป       
และรัฐประหำร อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample)  ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นดว้ยวิธี
แบบเป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0          
และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อผลลพัธ์ของกำรท ำรัฐประหำรโดย คสช. เม่ือเปรียบเทียบกบัผลลพัธ์
ของกำรท ำรัฐประหำรคร้ังก่อน (โดย คมช. ในปี 2549)  พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 71.28 ระบุวำ่ ผลลพัธ์กำรท ำรัฐประหำรโดย 
คสช. ดีกว่ำ เพรำะ กลำ้คิด กลำ้ท ำ กลำ้ตดัสินใจ บ้ำนเมืองมีควำมสงบเรียบร้อย  มีแนวทำงในกำรแก้ไขปัญหำท่ีชัดเจนและจริงจัง            
จดัระเบียบสงัคมไดดี้ เป็นกำรท ำงำนเพ่ือประเทศ มิไดเ้ป็นกำรแสวงหำเพ่ือประโยชน์ส่วนตน ลดกำรสูญเสียท่ีจะตำมมำอนัเน่ืองมำจำก
กำรชุมนุม มีกำรเปล่ียนแปลงท่ีเป็นรูปธรรม และดีกวำ่ตอนปี 2549  นอกจำกน้ี คสช. ท ำรัฐประหำรโดยไม่มีกำรสูญเสียหรือสูญเสียนอ้ย
กวำ่ อีกทั้งยงัมีบทเรียนจำกปี 2549 แลว้  ขณะท่ีร้อยละ 18.08  ระบุวำ่  ผลลพัธ์กำรท ำรัฐประหำรโดย คสช. เหมือนกนั เพรำะ เป็นกำรท ำ
รัฐประหำรและควบคุมอ ำนำจโดยทหำรซ่ึงต่ำงมีผลดีผลเสียพอ ๆ กนั  ร้อยละ 7.20  ระบุวำ่ ผลลพัธ์ของกำรท ำรัฐประหำรโดย คสช. แย่
กวำ่ เพรำะ    ยงัไม่เห็นผลท่ีชดัเจน ส่งผลกระทบต่อเศรษฐกิจของประเทศ คมช. ยึดอ ำนำจแค่ไม่ก่ีเดือนก็คืนอ ำนำจให้กบัประชำชนแลว้ 
อีกทั้ง คมช. ยงัให้สิทธิและเสรีภำพควำมเป็นอิสระในกำรแสดงควำมคิดเห็นมำกกว่ำน้ี   ร้อยละ 0.16 ระบุวำ่ ผลลพัธ์แย่ทั้งสองฝ่ำย ไม่
ควรมีกำรท ำรัฐประหำร ซ่ึงไม่ส่งผลดีต่อประเทศชำติ และร้อยละ 3.28  ไม่ระบุ / ไม่สนใจ  
 ดำ้นควำมมัน่ใจของประชำชนท่ีมีต่อรัฐบำลชุดใหม่ ภำยหลงักำรเลือกตั้ง วำ่จะสำมำรถเดินหนำ้กระบวนกำรปฏิรูปประเทศ
ต่อไปได ้  พบวำ่ ประชำชน ร้อยละ 19.12 ระบุวำ่ มีควำมมัน่ใจมำก ร้อยละ 22.00 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งมีควำมมัน่ใจ  ร้อยละ 31.28 ระบุวำ่   
ไม่ค่อยมีควำมมัน่ใจ  ร้อยละ 24.64 ระบุวำ่ ไม่มีควำมมัน่ใจเลย และร้อยละ 2.96 ไม่ระบุ/ไม่สนใจ ซ่ึงในจ ำนวนผูท่ี้ระบุวำ่ค่อนขำ้งมีควำม
มัน่ใจ – มีควำมมัน่ใจมำก ให้เหตุผลว่ำ เน่ืองจำกรัฐบำลชุดน้ี ได้วำงรำกฐำนระบบกำรปฏิรูปไวแ้ลว้เป็นอย่ำงดี รัฐบำลชุดใหม่น่ำจะ
สำมำรถสำนต่อไปได ้  ขณะท่ีผูร้ะบุวำ่ไม่ค่อยมีควำมมัน่ใจ – ไม่มีควำมมัน่ใจเลย ให้เหตุผลว่ำ ไม่มัน่ใจในตวันกักำรเมืองท่ีจะเขำ้มำ
บริหำรงำน ส่วนใหญ่ท ำเพ่ือประโยชน์ของตวัเองมำกกว่ำ ถึงจะเป็นรัฐบำลชุดใหม่ก็ยงัคงเหมือนเดิม ไม่มีกำรเปล่ียนแปลง ปัญหำ
บำงอยำ่งยงัตอ้งกำรไดรั้บกำรแกไ้ข ต่ำงฝ่ำยต่ำงมีควำมคิดท่ีเป็นของตวัเองและมีควำมหลำกหลำย  
 ส ำหรับควำมมัน่ใจของประชำชนท่ีมีต่อประเทศไทยหลงักำรเลือกตั้ง  วำ่จะไม่กลบัไปสู่วงัวนเดิมอีก คือ มีคนใชอ้ ำนำจในทำงท่ี
ผิด มีควำมขดัแยง้ และกำรรัฐประหำรโดยฝ่ำยทหำร พบว่ำ ประชำชน ร้อยละ 12.40 ระบุว่ำ มีควำมมัน่ใจมำก ร้อยละ 18.16 ระบุว่ำ 
ค่อนขำ้งมีควำมมัน่ใจ  ร้อยละ 35.36 ระบุวำ่ ไม่ค่อยมีควำมมัน่ใจ ร้อยละ 31.60 ระบุวำ่ ไม่มีควำมมัน่ใจเลย  ร้อยละ 2.48 ไม่ระบุ/ไม่สนใจ  
ซ่ึงในจ ำนวนผูท่ี้ระบุวำ่ค่อนขำ้งมีควำมมัน่ใจ – มีควำมมัน่ใจมำก ใหเ้หตุผลวำ่ บำ้นเมืองไดรั้บกำรแกไ้ขและปฏิรูปในบำงเร่ืองไปบำ้งแลว้
ปัญหำต่ำง ๆ จึงน่ำจะลดลง ขณะผูท่ี้ระบุวำ่ไม่ค่อยมีควำมมัน่ใจ – ไม่มีควำมมัน่ใจเลย ให้เหตุผลวำ่ ยงัมีกำรเลือกปฏิบติัต่ำงฝ่ำยต่ำงไม่
ยอมกนั  ยงัคงมีควำมขดัแยง้ภำยใตค้วำมสงบอยู่ อีกทั้งรัฐบำลท่ีเขำ้มำส่วนใหญ่ตอ้งกำรแสวงหำผลประโยชน์มำกกวำ่ท ำเพื่อประเทศ  
รัฐบำลท่ีจะเขำ้มำก็เหมือนเดิม เป็นปัญหำเร้ือรังท่ีไม่สำมำรถแกไ้ขไดเ้กิดเป็นวงจรเช่นน้ีเร่ือยไป    
 

 

 

 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 31 พฤษภาคม พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th จ ำนวน 3 หนำ้ (รวมหนำ้น้ี) 

 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th
mailto:nidapoll.nida@hotmail.co.th%20จำนวน


2 
 

 

 

 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อกำรเลือกตั้งและกำรปฏิรูปประเทศ  พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ  

68.56 ระบุวำ่ ควรมีกำรปฏิรูปใหเ้รียบร้อยก่อนกำรเลือกตั้ง เพรำะ ระบบเก่ำท่ีผำ่นมำยงัมีปัญหำต่ำง ๆ ท่ีควรไดรั้บกำรแกไ้ขใหม่  เพื่อเป็น
กำรวำงแผนไวล่้วงหนำ้ ควรมีกำรเปล่ียนแปลงกำรปฏิรูปประเทศใหม้ัน่คงก่อนเพ่ือปูทำงใหรั้ฐบำลชุดต่อไปสำมำรถท ำงำนไดง่้ำยข้ึนและ
ลดปัญหำควำมขดัแยง้ท่ีจะตำมมำ ควรปฏิรูปบำ้นเมืองให้เรียบร้อยก่อนซ่ึงกำรเลือกตั้งนั้นสำมำรถท ำเม่ือไหร่ก็ได ้ขณะท่ี ร้อยละ 24.00 

ระบุวำ่ ควรมีกำรเลือกตั้งโดยเร็วก่อนแลว้ค่อยใหรั้ฐบำลใหม่เดินหนำ้กระบวนกำรปฏิรูปประเทศ  เพรำะควรเขำ้สู่ระบบประชำธิปไตยให้
เร็วท่ีสุด เพ่ือเป็นกำรสร้ำงควำมเช่ือมัน่และภำพลกัษณ์ท่ีดีให้กบัชำวต่ำงชำติ  ควรมีรัฐบำลท่ีเป็นทำงกำรก่อนแลว้ให้รัฐบำลท่ีมำจำกกำร
เลือกตั้งเขำ้มำปฏิรูปประเทศ และแกไ้ขปัญหำต่ำง ๆ ในภำยหลงั ร้อยละ 1.84 ระบุว่ำ ควรท ำควบคู่ไปพร้อมกนัหรือท ำอะไรก่อนก็ได ้            
แต่ไม่วำ่จะท ำอะไรผลก็ออกมำเหมือนเดิม ร้อยละ 5.60 ไม่ระบุ/ไม่สนใจ 

 

 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 16.32 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 17.84           
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 18.16 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.52 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.16         
ภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 56.56 เป็นเพศชำย ร้อยละ 43.36 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.08 เป็นเพศทำงเลือก ตัว อ ย่ ำ ง ร้ อ ย ล ะ 
6.96 มีอำย ุ18 – 25 ปี ร้อยละ 18.88 มีอำย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 25.44 มีอำย ุ 36  – 45 ปี  ร้อยละ 38.32 มีอำย ุ46 – 60 ปี   ร้อยละ 9.84 มีอำย ุ 
60  ปี ข้ึนไป และร้อยละ 0.56 ไม่ระบุอำย ุ  
 ตวัอยำ่งร้อยละ 95.60 นบัถือศำสนำพุทธ  ร้อยละ 3.04 นบัถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 0.80  นบัถือศำสนำคริสต ์และอ่ืน ๆ และ
ร้อยละ 0.56 ไม่ระบุศำสนำ  ตวัอยำ่ง  ร้อยละ 23.36 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 74.00 สมรสแลว้ ตวัอยำ่งร้อยละ 2.00 หมำ้ย หยำ่ร้ำง  
แยกกนัอยู ่ และร้อยละ 0.64 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส  ตวัอยำ่งร้อยละ 26.80 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่  ตวัอยำ่งร้อยละ 
29.12 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 8.88 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตวัอย่ำงร้อยละ 28.08 จบกำรศึกษำ
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำและตวัอยำ่งร้อยละ 6.32 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 0.80 ไม่ระบุกำรศึกษำ  ตวัอยำ่ง
ร้อยละ 13.76 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอย่ำงร้อยละ 13.76 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน ตวัอย่ำง         
ร้อยละ 27.68 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 17.20 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ตวัอย่ำงร้อยละ 14.80
ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอย่ำงร้อยละ 9.68 เป็นพ่อบำ้น/แม่บ้ำน/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน  ตวัอย่ำงร้อยละ 2.56                
เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ   และร้อยละ 0.56 ไม่ระบุอำชีพ  ตวัอย่ำงร้อยละ 9.84 ไม่มีรำยได ้ ตวัอย่ำง ร้อยละ 23.84 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน       
ไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 28.64 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 14.56 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 
– 30,000 บำท  ตวัอยำ่งร้อยละ 8.40 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 8.16 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มำกกวำ่  40,001 
บำท ข้ึนไป และร้อยละ 6.56 ไม่ระบุรำยได ้ 
 
1. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรเกีย่วกบั ผลลพัธ์ของการท ารัฐประหารโดย คสช. เม่ือเปรียบเทยีบกบัผลลพัธ์ของการท ารัฐประหารคร้ังก่อน 
(โดย คณะมนตรีความมัน่คงแห่งชาต ิหรือ คมช. ในปี 2549) 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอผลลพัธ์ของการท ารัฐประหารโดย คสช.  
เม่ือเปรียบเทยีบกบัผลลพัธ์ของการท ารัฐประหารคร้ังก่อน (โดย คมช. ในปี 2549) 

ร้อยละ 

ผลลพัธ์การท ารัฐประหารโดย คสช. ดกีว่า เพรำะ กลำ้คิด กลำ้ท ำ กลำ้ตดัสินใจ บำ้นเมืองมีควำมสงบเรียบร้อย   
                  มีแนวทำงในกำรแกไ้ขปัญหำท่ีชดัเจนและจริงจงั จดัระเบียบสงัคมไดดี้ เป็นกำรท ำงำนเพื่อประเทศ  
                  มิไดเ้ป็นกำรแสวงหำเพ่ือประโยชน์ส่วนตน ลดกำรสูญเสียท่ีจะตำมมำอนัเน่ืองมำจำกกำรชุมนุม  
                  มีกำรเปล่ียนแปลงท่ีเป็นรูปธรรม และดีกวำ่ตอนปี 2549 นอกจำกน้ี คสช. ท ำรัฐประหำรโดยไม่มี 
                  กำรสูญเสียหรือสูญเสียนอ้ยกวำ่ อีกทั้งยงัมีบทเรียนจำกปี 2549 แลว้ 

71.28 

ผลลพัธ์การท ารัฐประหารโดย คสช. เหมือนกนั เพรำะ เป็นกำรท ำรัฐประหำรและควบคุมอ ำนำจโดยทหำรซ่ึงต่ำงมีผลดี 
                 ผลเสียพอ ๆ กนั 

18.08 

ผลลพัธ์ของการท ารัฐประหารโดย คสช. แย่กว่า เพรำะ ยงัไม่เห็นผลท่ีชดัเจน ส่งผลกระทบต่อเศรษฐกิจของประเทศ  
                 คมช. ยดึอ ำนำจแคไ่ม่ก่ีเดือนก็คืนอ ำนำจใหก้บัประชำชนแลว้ อีกทั้ง คมช. ยงัใหสิ้ทธิและเสรีภำพควำมเป็น 
                 อิสระในกำรแสดงควำมคิดเห็นมำกกวำ่น้ี 

7.20 

ผลลพัธ์แย่ทั้งสองฝ่าย ไม่ควรมกีารท ารัฐประหาร ซ่ึงไม่ส่งผลดต่ีอประเทศชาติ  0.16 
ไม่ระบุ / ไม่สนใจ 3.28 

รวม 100.00 
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2. ท่านมคีวามมัน่ใจแค่ไหนว่า หลงัการเลือกตั้ง รัฐบาลใหม่จะสามารถเดนิหน้ากระบวนการปฏิรูปประเทศต่อไปได้ 

ความมัน่ใจของประชาชนทีม่ต่ีอรัฐบาลชุดใหม่ หลงัการเลือกตั้งจะสามารถเดนิหน้า 
กระบวนการปฏิรูปประเทศต่อไปได้ 

ร้อยละ 

มีควำมมัน่ใจมำก 19.12 
ค่อนขำ้งมีควำมมัน่ใจ 22.00 
ไม่ค่อยมีควำมมัน่ใจ 31.28 
ไม่มีควำมมัน่ใจเลย 24.64 
ไม่ระบุ/ไม่สนใจ 2.96 

รวม 100.00 
 

3. ท่านมคีวามมัน่ใจแค่ไหนว่า หลงัการเลือกตั้ง ประเทศไทยจะไม่กลบัไปสู่วงัวนเดมิอกีคือ มคีนใช้อ านาจในทางทีผ่ดิ มคีวามขัดแย้ง      
    และการรัฐประหารโดยฝ่ายทหาร 

ความมัน่ใจของประชาชนทีม่ต่ีอประเทศไทย หลงัการเลือกตั้งจะไม่กลบัไปสู่วงัวนเดมิอกี  
คือมคีนใช้อ านาจในทางทีผ่ดิ มคีวามขัดแย้ง และการรัฐประหารโดยฝ่ายทหาร 

ร้อยละ 

มีควำมมัน่ใจมำก 12.40 
ค่อนขำ้งมีควำมมัน่ใจ 18.16 
ไม่ค่อยมีควำมมัน่ใจ 35.36 
ไม่มีควำมมัน่ใจเลย 31.60 
ไม่ระบุ/ไม่สนใจ 2.48 

รวม 100.00 
 

4. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรเกีย่วกบัการเลือกตั้งและการปฏิรูปประเทศ 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอการเลือกตั้งและการปฏิรูปประเทศ ร้อยละ 
ควรมกีารปฏิรูปให้เรียบร้อยก่อนการเลือกตั้ง  เพรำะ ระบบเก่ำท่ีผำ่นมำยงัมีปัญหำต่ำง ๆ ท่ีควรไดรั้บกำรแกไ้ขใหม่   
               เพื่อเป็นกำรวำงแผนไวล่้วงหนำ้ ควรมีกำรเปล่ียนแปลงกำรปฏิรูปประเทศใหม้ัน่คงก่อนเพ่ือปูทำงใหรั้ฐบำล 
               ชุดต่อไปสำมำรถท ำงำนไดง่้ำยข้ึนและลดปัญหำควำมขดัแยง้ท่ีจะตำมมำ ควรปฏิรูปบำ้นเมืองใหเ้รียบร้อย 
               ก่อนซ่ึงกำรเลือกตั้งนั้นสำมำรถท ำเม่ือไหร่ก็ได ้ 

68.56 

ควรมกีารเลือกตั้งโดยเร็วก่อนแล้วค่อยให้รัฐบาลใหม่เดนิหน้ากระบวนการปฏิรูปประเทศ  เพรำะ ควรเขำ้สู่ระบบ 
               ประชำธิปไตยใหเ้ร็วท่ีสุด เพื่อเป็นกำรสร้ำงควำมเช่ือมัน่และภำพลกัษณ์ท่ีดีใหก้บัชำวต่ำงชำติ  ควรมีรัฐบำล 
               ท่ีเป็นทำงกำรก่อนแลว้ใหรั้ฐบำลท่ีมำจำกกำรเลือกตั้งเขำ้มำปฏิรูปประเทศ และแกไ้ขปัญหำต่ำง ๆ ใน 
               ภำยหลงั 

24.00 

ควรท าควบคู่ไปพร้อมกนัหรือท าอะไรก่อนกไ็ด้ แต่ไม่ว่าจะท าอะไรผลกอ็อกมาเหมือนเดมิ 1.84 
ไม่ระบุ/ไม่สนใจ 5.60 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 204 16.32 
ภำคกลำง  223 17.84 
ภำคเหนือ 227 18.16 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 419 33.52 
ภำคใต ้ 177 14.16 

รวม 1,250 100.00 
 

2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 707 56.56 
หญิง 542 43.36 
เพศทำงเลือก 1 0.08 

รวม 1,250 100.00 
 

3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18 – 25 ปี 87 6.96 
26  – 35 ปี 236 18.88 
36  – 45 ปี 318 25.44 
46  – 60 ปี 479 38.32 
มำกกวำ่ 60 ปี ข้ึนไป 123 9.84 
ไม่ระบุ 7 0.56 

รวม 1,250 100.00 

 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,195 95.60 
อิสลำม 38 3.04 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 10 0.80 
ไม่ระบุ 7 0.56 

รวม 1,250 100.00 

 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 292 23.36 
สมรส 925 74.00 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 25 2.00 
ไม่ระบุ 8 0.64 

รวม 1,250 100.00 

 



5 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 335 26.80 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 364 29.12 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 111 8.88 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 351 28.08 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 79 6.32 
ไม่ระบุ 10 0.80 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 172 13.76 
พนกังำนเอกชน 172 13.76 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 346 27.68 
เกษตรกร/ประมง 215 17.20 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 185 14.80 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 121 9.68 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 32 2.56 
องคก์รอิสระ ท่ีไม่แสวงหำก ำไร –  –    
ไม่ระบุ 7 0.56 

รวม 1,250 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 123 9.84 
ไม่เกิน 10,000 298 23.84 
10,001 – 20,000 358 28.64 
20,001 – 30,000 182 14.56 
30,001 – 40,000 105 8.40 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 102 8.16 
ไม่ระบุ 82 6.56 

รวม 1,250 100.00 
 
  
 


